تبدیل عدد گویا به اعشاری
1_ اعدادی که مخرج آنها پس از تجزیه فقط عوامل 5 و 2 ( 5 یا 2) باشد 

در این صورت صورت و مخرج را در عددی ضرب می کنیم تا مخرج یکی از اعداد 10 و 100 و 1000 و 10000 و .... شود سپس عدد مورد نظر را به راحتی به اعشاری تبدیل می کنیم (یا با تقسیم صورت بر مخرج به جواب می رسیم در این صورت حتما با قیمانده صفر می شود)

     مثل :                   
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در مثال بالا مخرج 5 و 8 دارای فقط عامل 2 و 5 است

2_ نماد اعشاری متناوب ساده : 
در این مورد پس از تجزیه مخرج به عوامل اول مخرج دارای عوامل غیر از 2 و 5 است

در این صورت پس از تقسیم صورت بر مخرج در قسمت اعشاری اعدادی تکرار می شوند که به دوره گردش معروفند(فوری بعد از اعشاری)
   مثال :                      
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در دو کسر بالا می بینیم که 27 و 9 هر دو به عامل 3 تجزیه می شود بدون عامل 2 و 5 

3_ نماد اعشاری متناوب مرکب : 

اعدادی که پس از تجزیه مخرجشان  دارای عوامل 2 و 5 و غیر از 2 و 5 نیز باشند(یعنی ترکیبی از 2 و 5 و عوامل اول دیگر ) 

پس از تقسیم صورت بر مخرج در قسمت اعشاری ابتدا یک یا چند عدد بدون دوره گردش وجود دارد و بعد دوره گردش آغاز می گردد 
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در مثال بالا مخرج 22  به عامل 2 و 11     و مخرج 6 به عامل 2 و 3 تجزیه شده که دارای عامل 2 و غیر از 2 است

تبدیل اعداد اعشاری به گویا: 

1_ اعداد بدون دوره گردش که به راحتی به اعداد کسری تبدیل می شوند 

   مثال :                            
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2_ اعداد اعشاری متناوب ساده : اعدادی که بعد از اعشاری فوری دوره گردش آغاز می گردد 
در این صورت برای تبدیل عدد اعشاری به عدد  گویا : 

 صورت کسر : کل عدد (بدون اعشار )  منهای قسمت صحیح عدد 

مخرج کسر : به تعداد ارقام دوره گردش عدد 9 قرار می دهیم 

   مثال :   صورت کسر 425 منهای 4 که قسمت صحیح است و مخرج کسر 99 زیرا عدد 25 که دوره گردش دارد دو رقمی است         
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3_ اعداد اعشاری متناوب مرکب: 

اعدادی که بعد از اعشاری فوری دوره گردش شروع نمی شود

در این صورت برای تبدیل عدد اعشاری به عدد  گویا :

صورت کسر : کل عدد (بدون اعشار)  منهای رقمهای صحیح و غیر دوره گردش 
مخرج کسر: به تعداد اعداد دوره گردش عدد 9 و در سمت راست آن به تعداد اعداد دوره غیر گردش صفر قرار می دهیم

مثال : 
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در این مثال کل عدد را منهای قسمت صحیح و غیر دوره گردش یعنی 43  کرده و در مخرخ چون عدد دوره گردش دو رقمی (27) است 99 و به تعداد عدد غی دوره گردش (3 که یک رقمی است) یک عدد صفر قرار دادیم

                                                                                        
[image: image13.wmf]36

7

900

175

900

19

194

4

19

0

=

=

-

=

__

/


                                                                                       
[image: image14.wmf]90

23

2

90

203

90

22

225

5

2

2

=

=

-

=

__

/


_1435607821.unknown

_1435608594.unknown

_1435611544.unknown

_1435612402.unknown

_1435612504.unknown

_1435612816.unknown

_1435611610.unknown

_1435611402.unknown

_1435608205.unknown

_1435608496.unknown

_1435608133.unknown

_1435607209.unknown

_1435607604.unknown

_1435607166.unknown

